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Belastinginkomsten  -  Impact automatisering en robotisering

De voorbije jaren is er al heel wat te doen geweest over de impact van automatisering en 
robotisering op onze economie. Verschillende studies voorspellen een grote disruptie van 
onze arbeidsmarkt, en schetsen een beeld waarbij autonome robots, zelfrijdende 
voertuigen, enzovoort heel wat taken van de mens zouden overnemen én inkomsten 
zouden generen.

Een aantal maanden geleden was er al een discussie in de media over een zogenaamde 
‘robottaks’, dit na uitspraken van de heer Paul Magnette, minister-president van het 
Waalse Gewest.

Wat vast staat is dat innovatie een sterke dynamiek kent, die vaak ook erg positieve 
gevolgen met zich meebrengt, en die we om die reden niet onnodig mogen afremmen. 
Daarnaast rijst de vraag hoe we in de toekomst de uitgaven van onze overheid zullen 
financieren. 

1. Is er tot op heden door de diensten van de minister onderzoek gedaan naar de 
mogelijke impact van verregaande automatisering en robotisering op de 
belastinginkomsten van de Vlaamse overheid?

Zo ja, wat waren de resultaten van dit onderzoek, en kan de minister de betrokken 
documenten ook bezorgen?

Zo neen, acht de minister zo’n onderzoek nuttig? Heeft hij concrete plannen om 
onderzoek rond dit thema te starten?

2. Welke mogelijke opties ziet de minister, indien automatisering een daling van de 
Vlaamse belastinginkomsten tot gevolg zou hebben?
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1. Er is tot op heden door mijn diensten geen onderzoek gebeurd naar de mogelijke 
impact van verregaande automatisering en robotisering op de belastinginkomsten van 
de Vlaamse Overheid. Hiertoe zijn op heden ook geen concrete plannen. Dit topic en 
het onderzoek dat ernaar wordt gevoerd op bijvoorbeeld Europees niveau, wordt 
uiteraard wel door mijn diensten opgevolgd.

2. De Vlaamse kenniseconomie beschikt zoals u weet over heel wat troeven. Zo heeft 
Vlaanderen een strategische ligging binnen Europa, een hoogopgeleide bevolking en 
verschillende onderzoekscentra van topniveau. Door te blijven investeren in onder 
andere onderwijs, onderzoek en ontwikkeling en infrastructuur, werkt de voltallige 
Vlaamse Regering ook hard om die positie binnen Europa te blijven versterken. 

Verregaande robotisering en automatisering dient in dat opzicht niet te worden gezien 
als een bedreiging maar wel als een niet te stoppen evolutie waarin Vlaanderen een 
voortrekkersrol kan spelen. Dergelijk scenario is zonder meer verzoenbaar met 
voldoende kwalitatieve werkgelegenheid. Want robotisering zal zorgen voor 
complementaire jobs terwijl in een evoluerende economie ook nieuwe jobs het licht 
zullen zien. De werkgelegenheidsgraad is ook nog altijd in stijgende lijn. Het staat 
dan ook niet a priori vast dat automatisering de facto aanleiding zal geven tot een 
daling van de Vlaamse belastinginkomsten.


